

疫情急速蔓延

冲绳县知事怒斥 驻日美军“散播病毒”

日本冲绳县3日报告新增新冠确诊病例130例,时隔3个多月日增首次超过100例。冲绳县知事玉城丹尼怒斥驻日美军无视防疫规定导致疫情急速蔓延,呼吁取消美军可以不配合日方防疫措施等“特权”。

根据冲绳县政府3日发布的数据,冲绳当天新增新冠确诊病例130例,较前一天的51例大幅增加。自日本暴发新冠疫情以来,冲绳县累计确诊病例增至50895例。

位于冲绳县的驻日美军汉森营地上月报告出现新冠聚集性感染。最新数据显示,从2021年12月31日至本月3日,冲绳县驻日美军及相关人员4天内新增确诊病例419例,增速处于高位。至此,冲绳县内与美军基地相关的新增确诊病例累计已达3699例。驻日美军的病例数没有被计入冲绳县疫情统计数据。

冲绳县单日新增确诊病例最近一个多月以来一直保持在四五十例左右,疫情突然急速蔓延引发冲绳县政府对美军不满。

冲绳县知事玉城丹尼2日召开记者会说,驻日美军军营内的疫情已经外溢,这显示出美军防疫措施和管理不到位,他感到“非常愤怒”。

他指出,最新研究证实,驻日美军已经把变异新冠病毒奥密克戎毒株传播至冲绳县。他怒斥道:“不要把美国的疫情带到日本,更不要带到冲绳。”

虽然驻日美军向日本方面通报了



2016年6月19日,在日本冲绳县首府那霸市一座公园内,市民手举“愤怒已超越极限”的标语。约6.5万名日本民众当日在日本冲绳县那霸市举行县民大会,悼念近日遭美军人员杀害的冲绳女子,抗议美军残虐暴行。(资料图)

单日新增确诊病例数,但具体是哪个基地出现疫情、有多少人确诊以及是否感染奥密克戎毒株等详细信息一概不予提供。

玉城说,这是《日美地位协定》带来的“结构性问题”。他呼吁修改协定以取消美军相关“特权”。

按日本媒体说法,根据《日美地位协

定》,日本政府连入境美军士兵的姓名和人数都无法掌握;对于驻日美军基地的防疫措施,更是只能“观望”。

长期以来,冲绳县一直受美军基地噪音、士兵犯罪等问题滋扰。这次美军带来的防疫隐患令冲绳县政府和民众更加愤怒不安。冲绳县政府多次要求美军加强防疫措施,但似乎都未得到美方重视。



加拿大累计新冠确诊病例超过230万例

1月3日,在加拿大多伦多一处新冠疫苗接种点外,工作人员为排队者进行接种前的筛查。

据加拿大电视台报道,截至当地时间1月3日晚,加拿大累计新冠确诊病例达2302695例,累计死亡病例达30393例。

单日新增连创新高 澳大利亚累计确诊超50万

澳大利亚新冠疫情近来急剧恶化,医疗系统承受巨大压力。澳大利亚4日通报新增确诊47799例,刷新前一天创下的单日新增37212例纪录。

截至当天,澳大利亚累计新冠确诊病例超过54万,累计死亡超过2200人。据路透社报道,所有确诊病例中,近半数均为最近两周新增。

全国人口第一大州新南威尔士州4日通报,24小时内新增确诊23131例,为疫情暴发以来新高。另一个人口大州维

多利州通报新增确诊14020例,同样刷新单日新增纪录。澳大利亚2500万人口中,过半数生活在新州和维州。

病例快速增加令医疗系统承受巨大压力。新州4日在院新冠患者1344人,为疫情以来新高,较一周前翻番。维州在院新冠患者516人,其中108人接受重症监护。

新州首席卫生官克丽·钱特呼吁民众如非必要,尽量不去医院,以免“给医疗系统造成不必要的负担”。澳

大利亚医学协会副会长克里斯·莫伊说,许多医护人员感染新冠后休假,医疗系统面临人手短缺和病例激增的双重冲击。

另外,澳大利亚遭遇快速抗原检测试剂盒短缺、核酸检测出结果过慢等困难。

4日起,澳大利亚接种新冠疫苗加强与完成全程接种的时间间隔缩短至4个月。截至当天,全国超过250万人已经接种加强针。

美国

日增新冠确诊病例 超100万例



1月3日,旅客在美国纽约肯尼迪国际机场排队等待。

据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新统计数据,全美3日新增新冠确诊病例突破100万例,再次刷新疫情暴发以来单日新增病例最高纪录。

西班牙

主演染新冠 歌剧演出临时找演员

西班牙首都马德里皇家歌剧院3日晚上演歌剧《波西米亚人》,由临时找来的演员出演其中主要角色,因为原定主演及其替补演出前都染上新冠病毒。

据路透社3日报道,皇家歌剧院发言人说,为避免因演员染疫影响演出,剧院特意安排两套完整班底分别排练意大利歌剧大师贾科莫·普契尼的这部歌剧,两套班底的演员彼此不接触。

然而,随着西班牙近来新冠感染人数创新高,这两套班底共4名主演及其替补演员“中招”,剧院方面不得不取消2日晚的演出。

为确保3日正常演出,歌剧院艺术总监琼·马塔博施临时找来4名替补演员,作为主演首次同台演出。

发言人透露,这些演员从没有同台演出过。他们在家里研究以前演出的视频,3日白天一直在排练。发言人说,歌剧院不想让观众失望,因此想出这个办法。

据路透社报道,一旦原来的主演康复,这套刚刚亮相的新班底就将“散伙”。

智利

动物园老虎猩猩 接种新冠疫苗

智利首都圣地亚哥一家动物园10头动物3日完成第二剂动物用新冠疫苗接种。这在拉美地区尚属首次。园方希望借助这次试验性接种,测试新冠疫苗对动物的有效性,为这些濒危或珍稀动物提供防护。

作为圣地亚哥布因动物园的“明星”,3岁孟加拉虎“查理”、26岁婆罗洲猩猩“桑代”和另外8头动物去年12月13日接种第一剂动物用新冠疫苗,3日打完第二针。这款疫苗仍处于试验阶段,没有上市。

布因动物园兽医部门负责人塞巴斯蒂安·塞利斯说,给动物接种疫苗“意在保护最容易感染新冠病毒的动物,同时测试疫苗能否激发免疫;如果可以,免疫力能持续多久”。

据法新社报道,多个国家的动物园曾通报,饲养的猴子、猩猩、老虎、狮子等感染新冠病毒,野生鹿、家养宠物、人工饲养的水貂也曾感染新冠病毒。不过,布因动物园没有给任何动物做新冠病毒检测,缘由是没有动物出现疑似感染症状。

本版文图据新华社